

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

AÑO XXXVIII

Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCION

Talleres y Redacción: Burgos, 5
Todos los pagos anticipados
Número suelto 10 céntimos

Martes 21 de Septiembre de 1920

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Burgos 5 y Berruete, 1 y 3 (Imprenta)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
Calle Mayor principal, número 49

Núm. 11.315

Teléfono núm. 6

Dentista E. González Rubio
D. Sancho, 11 - Palencia
Teléfono 37

PRINCIPALES OPERACIONES del Banco Castellano

Compra y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, etc., de toda clase de fondos públicos y valores industriales.

Cobro y descuento de cupones de valores españoles.

Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero.

Préstamos con garantía de fondos públicos y valores industriales.

Cuentas corrientes de crédito con garantía de fondos públicos y valores industriales.

Giros, cheques, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago.

Custodia de títulos y valores con arreglo a la siguiente escala:

0'20 por 100 sobre el importe de los intereses y dividendos.

0'80 pesetas al año por cada 10.000 de valor nominal en los depósitos de papel que no devengan interés.

1'50 por 1.000 al año sobre el valor declarado en los depósitos de alhajas.

Minimum de tiempo a liquidar: 3 meses.

Minimum de percepción por depósito: 1 peseta.

Apertura de cuentas corrientes con interés en las condiciones siguientes:

Al 1' por 100 las de pago a la vista.
» 2' por 100 las de pago a 8 días.
» 2'50 por 100 las de pago a 30 »

CAJA DE AHORROS.— Funcionando diariamente en las horas de oficina y verificando los reintegros en el mismo día en que se soliciten. Interés 3'50 por 100 anual.

GABINETE MEDICO
Doctor Escapa Bravo
Médico forense y de la prisión
(por oposición)
Consulta de medicina general y Cirujía
— RAYOS X —
Operaciones y curas en enfermedades de Matriz y vías urinarias.
Horas, de 11 a 1 y de 2 a 5
Carrion de los Condes

Ortega Arroyo

Médico de la Profilaxis de enfermedades venéreas - sifilíticas por oposición
Aplicación del 606-914 y derivados
VACUNACIÓN ANTIRRÁBICA
Horas de consulta de 12 a 2 de la tarde y de 8 y media a 9 y media de la noche.
Don Sancho, 8, 1.º

Secr. de
Ibañez
DENTISTA
MAYOR PRINCIPAL, 38
Teléfono 112

ELORENCIO F. DEZ YAGÜEZ
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de once a una
Mayor Pral., 86, principal

Centro Politécnico de San Isidoro
Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza
Establecido en Palencia en 1891, Plaza de la Catedral, 8 y 10

Los resultados obtenidos en los últimos exámenes en el más antiguo y acreditado Colegio, único que cuenta con edificio hecho exclusivamente para el objeto a que se destina, son los siguientes:

Premios 35
Sobresalientes, 90
Notables, 108
Aprobados, 217
Bachilleres, 12
Se admiten internos, medio pensionistas y externos.—El Director, Francisco M. Chamorro.

CARTA DE MADRID

La entrada de los liberales, sería el mayor desacierto político

Septiembre, 20

Señor Director:

Comprenderán los lectores que el viaje del señor Dato ha despertado la más viva expectación.

Los órganos de opinión más autorizados así como las personalidades más relevantes no se recatan para decir que la semana que hoy comienza ha de ser pródiga en acontecimientos políticos y esto, naturalmente, sabido el objeto del viaje del presidente del consejo, contribuye a acicatear el interés y la curiosidad.

Nadie esperaba que en plazo tan próximo volviera el señor Dato a conferenciar con el monarca de modo tan perentorio para plantear nuevamente el problema político. Cabe pensar que no valía la pena haber dado a la crisis del señor Bergamín la importancia que se le ha dado para tener que volver de nuevo a poner al Gobierno en peligro de crisis.

No tiene duda que el señor Dato quiso aprovechar la dimisión del señor Bergamín para plantear tal problema que ahora trata de resolver y que de todas maneras tenía que plantearse, pues evidente es que el Gobierno no puede actuar den-

tro del actual Parlamento, máximo cuando las fuerzas conservadoras, imitando el pernicioso ejemplo de los liberales, están divididas en grupos personales que significan una tendencia más o menos radical de la política de las derechas, aunque siempre pospuesta al prestigio del que figura como jefe, que es quien dá el tono y la voz, es decir, grupos personalistas, mas que grupos de ideas.

Si el señor Dato se quiso aprovechar de la dimisión del señor Bergamín para despejar el horizonte político y no lo consiguió, queda en pie un dilema: o no debió plantear entonces la cuestión, o de plantearla y no obtener los resultados apetecidos, estaba indicada la dimisión.

Quiso el señor Dato obtener entonces el decreto de disolución y se tuvo que contentar con reorganizar el Gobierno.

Para obtener entonces el decreto, podía alegar que la opinión estaba en su mayor parte a su lado, debido a la medida que había decretado, tales como las referentes a los alquileres y al precio de la venta de los periódicos.

Hoy, en cambio, el panorama político

ha cambiado de aspecto y por eso ofrece mayor expectación la actitud del jefe del Gobierno.

Además, ya es un hecho cierto que los liberales han logrado ponerse de acuerdo para ocupar el Poder, cosa que no había ocurrido aun cuando el señor Dato reorganizó el Gabinete.

De modo que todo contribuye a hacer más peligroso el paso que ahora pretende dar, o ha dado ya el señor Dato.

Por nuestra parte creemos, sin embargo, que se dá demasiada importancia al decreto de disolución. Aunque el señor Dato lo obtuviera, nada significaría en realidad, puesto que a la hora de reunir al nuevo Parlamento podía encontrarse conque en nada había variado su situación.

Realmente está harto embrollada la situación política y sería una lástima que por un empeño o compromiso se diese entrada a los liberales, que equivaldría a continuar el desacierto en que viene desarrollándose la política española.

M.

FUNERARIA
Viuda de Hontiyuelo
FUNDADA EL AÑO 1880
Mayor Pral. 184 Palencia

Alentadora esperanza

La Asociación Palentina de Caridad, cuya existencia se veía amenazada de serios peligros por la escasez de recursos con que contaba para el sostenimiento y desarrollo de sus hermosos planes, ha recobrado nuevos alientos con el ingreso de la respetable cantidad colectada en la «Tómbola», que con tal motivo se organizara.

Su Junta Directiva se complace en testimoniar su gratitud a todos cuantos han contribuido moral y materialmente al feliz resultado de tan caritativa obra, y en nombre de los pobres, dá a los generosos donantes las más expresivas gracias, repitiendo la tan conocida frase cristiana: «Dios se lo pague».

Pero, la cantidad producida por la «Tómbola», a la vez que permite sostener por algún tiempo la vida de la Asociación, ha tenido la virtud maravillosa de infundir una consoladora esperanza en el ánimo de todos los individuos que forman la Junta Directiva; pues si siempre se han mostrado celosos en el cumplimiento de los deberes que les impone su delicada y caritativa misión, hoy se sienten más obligados que ayer a trabajar con afán y sin descanso, para llevar a cabo la empresa que un día el pueblo de Palencia les confiara.

La respuesta que los nobles y caritativos hijos de Palencia han dado a la voz triste y angustiosa, con que, en momentos críticos reclamaban el auxilio de la caridad cristiana, los ha llenado de dulces y consoladoras esperanzas.

«No tenemos pan que dar a los pobres; los pobres se verán otra vez tristemente obligados a recorrer las calles y a llamar a la puerta de vuestras casas...»

Dijeron: y los corazones palentinos, heridos en sus más delicadas fibras, por esas palabras, respondieron: los pobres tendrán pan y no necesitarán mendigar una limosna recorriendo descualzos y casi desnudos nuestras calles y nuestras casas.

Y en efecto, el resultado de la Tómbola es elocuente testimonio de esa afirmación.

Ahora bien; todos sabemos, que si pobres hay hoy, pobres habrá también mañana, y como el resultado de la Tómbola solo puede satisfacer y remediar la necesidad presente, dedúcese que dentro de poco tiempo, la Asociación palentina

de Caridad, sentirá nuevas angustias y estrecheces y se verá obligada por lo tanto a gritar de nuevo, reclamando el auxilio oportuno para conservar su vida y remediar las necesidades de los pobres.

No dudamos que, si esto llegase a suceder, la caridad palentina respondería como ha respondido hoy; pero, para bien de todos, estimamos muy conveniente, buscar un medio que asegurase la vida de la Asociación.

Este medio, único y eficaz, a nuestro modo de entender, es la «suscripción popular». Y decimos «popular» para significar, que a ella debe concurrir, no solamente aquéllos a quienes se dá el calificativo de ricos, capitalistas, etcétera, sino todos cuantos, por razón de su posición, pueden y deben socorrer a los pobres con sus limosnas. Claro está, que unos pueden dar más que otros; unos están más obligados que otros, pero muchos, muchísimos, que hasta el día presente no figuran con su limosna en las listas de suscripción, podían y debían ocupar en ellas su correspondiente lugar.

Y nos atrevemos a asegurar, que el retraimiento de éstos no obedece a falta de buena voluntad, sino más bien a la indiferencia, olvido o flojedad a que naturalmente nos sentimos inclinados. Porque, ¿quién no se siente conmovido en presencia de las necesidades del pobre?

Pues bien: para sacudir esa indiferencia y despertar a los perezosos del sueño que les produce su apatía y flojedad, la Junta Directiva de la Asociación ha resuelto enviar a todos cuantos a su juicio pueden prestarla su ayuda, con sus limosnas, un boletín de suscripción que devolverá, ya sea en blanco o con la cuota que señalen, a los individuos de la Junta o al punto que se señale para su mayor comodidad.

Y si esto les fuera molesto, comisiones formadas por individuos de la referida Junta, no tendrán inconveniente en acudir a sus casas, llamar a sus puertas y pedir una limosna para los pobres. Que no es deshonroso, para un corazón bien nacido y mucho menos para un cristiano, pedir una limosna para ellos en nombre de Dios. La caridad bajó del cielo. Dios es caridad, y el ejercicio de la caridad, haciendo obras de misericordia, ha sido y será siempre, la enseñanza gloriosa de aquellas grandes almas que supieron sacrificarlo todo en favor de sus hermanos necesitados.

Pues bien: la fraternidad cristiana nos obliga a todos a hacer algún sacrificio en favor de nuestros hermanos, los pobres. ¡Palentinos! seamos caritativos con nuestros pobres y necesitados. Así lo espera de vuestra caridad nunca desmentida, cuando ha sido puesta a prueba

La Junta Directiva

:- PROSAS PROVINCIANAS :-

Intimidaciones

Hace tiempo comencé a escribir el diario de mi vida. Sólo emborroneé unas cuantas páginas del voluminoso cuaderno y suspendí definitivamente la escritura porque aquella ordenación, profusa en detalles, no se avenía bien con mi carácter desordenado y apático.

Revolviendo hoy viejos papelotes me he encontrado entre otras cosas curiosas el cuaderno que fué antaño mi diario.

Transcribo una página, aunque mis lectoras amigas me tachen de ingenuo.

«Estoy convencidísimo de que en mi el amor es un elemento indispensable. A veces, cuando sufro por su causa la tiranía de las hondas penas y de las constantes preocupaciones, me siento rebelde y fuerte y maldigo del dioscello pagano que a pesar de su formatura infantil tiene poder de gigante. Pero enseguida soy vencido. Es mi naturaleza que

por ese lado me dirige, mucho más poderosa que mi voluntad. Soy la mariposa que va hacia la llama para abrasarse en ella. Soy como esas mujeres de baja condición que van precisamente con el amante que peor la trata.

Mas de una vez se me ha dicho que siempre estoy hablando y escribiendo de amor. Yo se que es verdad, pero no procuro enmendarme; mejor dicho, no puedo enmendarme. Si esa pasión es abismo, me atraerá el fondo, me alucina la profundidad. Si por el contrario, es luz, cielo, extensión, me anego me dibujo en lo infinito, tal como una suave espiral de humo ascendiendo en una tarde tranquila. ¿Y después? Porque ahora soy joven y soy un poco dado a las cosas ideales y esto parece que justifica algo mi inclinación, pero más tarde, cuando se marche el «divino tesoro» y acaso la vida me haga un tanto materialista, ¿qué será de mí? ¿seguiré igualmente hablando y escribiendo de amor con la misma vehemencia y la misma sinceridad? Me pongo muy triste cada vez que hago estas preguntas, porque pienso que si algún día se apagara la llama de amor en que me abraso tendría por fuerza que probar cómo sienta a las sienes un cañón de pistola. ¿Romanticismo? ¿Influencia de Werther? No, yo creo que no; es que pienso que si tal caso llegara, sería yo un hombre hastiado, un hombre fracasado, sin ideal y sin normas que, no teniendo ninguna oculta fuerza impulsiva, me daría lo mismo seguir el camino que echarme al borde de él cara al cielo.

Me parece a mí que obedece esta forma de ser a que nunca he saciado la sed de amor. Ya que en mi vida nada es normal y común, tampoco lo es el corazón, único y grave señor de todos mis dominios. ¿Fatalidad? ¿Desgracia? ¿Inesperencia? No quiero meterme en averiguaciones, lo cierto es que no me quiso ninguna mujer a quien yo quise, y si alguna hubo, desconocida y apartada, que sintió hacia mí algo de admiración, fué sin duda porque no me conocía nada más que a través de mis versos, en los cuales halagaba a su espíritu sensible.

Igual que todas las mujeres, siento deseos de mirarme al espejo para ver si en mi fisonomía encuentro algo repugnante y deplorable en grado sumo. No lo hago así; no llega a tanto mi coquetería, sin embargo hace tiempo tenía dos amigas y las pedí su parecer. Me contestaron opuestamente; yo entonces me coloqué en un término medio y en él sígo para tortura mía, porque, por este lado no encuentro justificación al desprecio de las bellas hijas de Eva.

¿Será porque soy algo parco en palabras? Puede ser, aunque yo más que parco en palabras lo soy en decir tonterías, que a las mujeres tanto agradan sobre todo en el período de la conquista. Pero, ¡vive el cielo! que desde hoy mi boca será rica en «sandeces» y pródiga en vulgaridades y ni un momento dejaré quieto la lengua para que no corra el peligro de oxidarse.

¿Acaso será porque escribo versos? Algo me inclino a creerlo. Cuánto mejor sería para mis planes saber bailar a las mil maravillas los fox trot. Lo tengo ya observado, los hombres que gustan a las mujeres son los militares y los bailarines, ¡qué le vamos hacer! Yo por esta parte soy invariable y de ningún modo me decido a perder la ecuanimidad haciendo piruetas en cualquier saloncillo de más o menos adornos, pero de igual indecencia, pero sin que esto quiera decir que prácticamente sea yo un moralista.

Soy ahora bastante joven y bien puede ser que el correr de los años me convierta en un don Juan. Pero mientras llega o no llega esta transformación, siento una impaciencia poderosa por el miedo a que pase la juventud y con ella

el amor, sin haber gustado de todas sus mieles.

Presumo la felicidad que debe ser escuchar de los labios de la novia cariñosa palabras de alientos y de elogios, y el encanto que supone tener siempre unos ojos que le miren a uno intensa y fijamente, y la emoción de abrir todos los días la cartita perfumada, llena de garabatos y de borrones en la cual le dicen que le quieren, con una bella ingenuidad.

Hago hoy estas confesiones en las páginas empezadas de mi diario, porque ayer, ayer mismo me dieron las últimas solemnísimas calabazas. Fué una muchacha morenilla y graciosa, que me tiene hace tiempo enamorado.

Del proceso de este amor, podría consignar innumerables detalles. Para qué? merece la pena, además que en este momento pasará ella por delante de mi ventana y quiero saber si me mira. Cierro el cuaderno y me voy.

He vuelto. Ella pasó a la hora de todos los días y acodado en la ventana he estado observando sus ademanes. Me ha mirado amorosamente con mayor descaro que nunca. ¿Cuándo acabaré de comprender a las mujeres?

Hace ya tiempo que fué escrito todo esto en el cuaderno de mi diario, no continuado; sin embargo, parece que ha sido ahora mismo cuando lo acabo de escribir y que la tinta está fresca y los hechos recientes...

Muñoz Arconada.

DE TODA ESPAÑA

Información general

Castilla la Nueva

MADRID.—Atracó tragico.—Anteanoche, a primera hora, un caballero que pasaba por la calle de la Beneficencia, fué asaltado por dos sujetos, que violentamente le arrebataron la cartera, sin darle tiempo siquiera para oponer resistencia.

Seguidamente huyeron: uno, en dirección a la calle de Fuencarral y otro, hacia la de la Florida.

El atracado dió gritos de auxilio y persiguió al primero de los "randas", secundándole diversos transeuntes. Pudo ser detenido en la calle de San Mateo, frente a la travesía del mismo nombre.

El otro atracador fué detenido en la plaza de Santa Bárbara por unos guardias a quienes llamó la atención la carrera que llevaba.

A todo esto, el caballero robado, llamado Enrique Pérez, se puso enfermo cuando con los transeuntes perseguía al ladrón que fué detenido en la calle de San Mateo, y como al auxiliársele en una taberna de la calle de Fuencarral, esquina a la de San Joaquín, se comprendiese que su estado era grave, en un coche fué llevado a la Casa de Socorro.

Tal había sido la impresión que sufrió, que a los diez minutos de su ingreso en dicho centro benéfico dejó de existir, sin haber articulado palabra.

CIUDAD REAL.—El «Galgo» también caía en el timo.—Unos gitanos que pasaron por Cózar prometieron proporcionarle un buen novio a una señora que ya ha cumplido los 50 años.

Decidida a cambiar de estado, accedió a la promesa halagadora de los gitanos y se dejó llevar un reloj de oro, un pendiente, una pulsera, dos pares de pendientes y 2000 pesetas en billetes de Banco.

A pesar de su generosidad, el novio no ha llegado a Cózar.

TOLEDO.—Torero hasta con el rápido.—En lilescas, donde residía accidentalmente, ha muerto por imprudencia el pintor Alejandro García Valero, de cuarenta años.

Era un tipo pintoresco, gran amigo del vino y las fiestas, y cuando se embriagaba cultivaba el deporte de abrirse de americana y torear automóviles y motocicletas, con gran regocijo de los chicos. Los encontronazos recibidos no le habían curado de esta afición.

Ayer quiso ensayar sus verónicas con una locomotora, la esperó tendido en la vía, y cuando ya se le echaba encima se levantó del suelo, se abrió de capa e intentó dar un recorte al rápido descendente; pero tuvo la desgracia de que uno de los topes lo alcanzase y diése con él en tierra. El convoy pasó sobre el cuerpo del artista y lo destrozó horriblemente.

La cuestión del pan Se puede resolver armónicamente

El peligro se aproxima. = Trigueros, harineros, almacenistas y panaderos pueden hacer un pequeño sacrificio. = La conciencia de los pudientes =

Es un problema el del pan que resurge en todas las poblaciones españolas con una importancia vitalísima y por ende debe desplegarse gran interés por parte de las autoridades llamadas a velar por el bienestar del vecindario, a fin de que la escasez y la carestía no lleguen a entronizarse y peligrar nuestra actividad.

Sabido es que en Palencia el Alcalde señor Calderón viene desde hace algún tiempo preocupándose de este asunto, que si bien hasta ahora no ha constituido un verdadero problema, ya que se disponía de harina suficiente para la elaboración del pan con que abastecer a la población, de ahora en adelante, si no se acude con la prontitud debida a resolverle, constituirá un verdadero conflicto que pudiera ser de muy lamentables consecuencias.

El «stock» de harina reunido en los depósitos municipales ha sido consumido por completo y como los panaderos en el mercado libre no pueden adquirir dicho producto a un precio menor que el de noventa pesetas los cien kilogramos, forzosamente han de verse precisados a pedir el aumento del precio del pan o de lo contrario poner sus tahonas a la disposición de la Alcaldía.

El Alcalde, con objeto de conjurar el conflicto que se echa encima, antes de que llegue a estallar, ha celebrado varias entrevistas con la Junta Directiva de la Asociación de Labradores de este término municipal, con los almacenistas de la capital y con el gremio de panaderos, habiendo además dirigido cartas a los harineros de la provincia suplicándoles que cada uno proporcionalmente contribuya a la solución del problema que se avecina.

Parece ser, que si bien en muchos casos ha recibido ofrecimientos que demuestran buena disposición por parte de aquellos que los hicieron, en cambio no son pocos los que con disculpas baladíes rechazan las proposiciones del alcalde.

En resumen, que el conflicto surgirá si la buena voluntad no predomina en todos los que intervienen en la producción de artículo tan indispensable. Nosotros que hemos seguido con todo interés las derivaciones que respecto a este mismo asunto han tenido lugar en otras poblaciones cercanas a la nuestra, vamos a permitirnos lanzar un puñado de ideas que bien pudieran servir de base para resolver asunto tan transcendental sin lesionar los intereses de nadie, aunque se impone un pequeño sacrificio por parte de todos.

En la prensa de Salamanca se ha publicado en estos días la solución que se ha dado al problema del pan no menos difícil de resolver en aquella capital que en la nuestra.

Allí, obrando todos los elementos de acuerdo han conseguido tener la seguridad de que no será necesario elevar el precio de 75 céntimos el kilogramo a que en la actualidad se vende.

Veamos cual ha sido la intervención que los distintos elementos interesados en el conflicto han tomado para hallar una fórmula de arreglo tan satisfactoria.

Teniendo en cuenta que la tasa legal de la harina es ahora de 82 pesetas y que esta tasa ha de sufrir constantes variaciones toda vez que la Dirección General de Agricultura fijará en cada mes el precio de la harina y suponiendo lógicamente que a medida que pasen los meses el precio del trigo sufrirá notable elevación, el Ayuntamiento de Salamanca de lo primero que se ha preocupado es de formar un «stock» de trigo suficiente para abastecer a la población hasta la terminación de la próxima campaña agrícola.

Y este «stock» se ha formado rápidamente porque ahora es cuando el trigo, en manos del pequeño colono, deseoso de darle salida, provoca por su afluencia una oferta favorable en los mercados y es la ocasión de adquirirlo a más bajo precio.

Así como en Salamanca se formó una comisión de fuerzas vivas nombrada en una asamblea preliminar que se celebró en el Ayuntamiento y exigir que todos

los productores de trigo del término municipal cadyuvasen a medida de sus fuerzas para la formación del ya citado «stock», en Palencia pudieran también reunirse en el Ayuntamiento los elementos que constituyen las fuerzas vivas de la capital, entre ellos designar unos cuantos señores, los que se creyesen más indicados para que al igual que en la repetida ciudad, se gestionase la cesión de cantidades proporcionales de trigo hasta reunir el suficiente «stock», con que atender el abastecimiento de la población hasta la próxima cosecha.

Vamos a suponer que en Palencia se obtiene el mismo resultado que en Salamanca y que deduciendo los productores la parte proporcional del trigo que les correspondiese, el «stock» quedaba formado y el problema resuelto en principio.

Ahora los harineros eran los llamados a poner el segundo granito de arena para la solución del conflicto. ¿Qué habían de hacer para ello? pues sencillamente ofrecerse en beneficio de las clases menesterosas a molinar el trigo en condiciones ventajosas, a fin de que por esta operación no hubiese necesidad de gravar mucho el precio a que actualmente se vende el kilogramo de pan, moltura económica que podría hacerse sin gran perjuicio para dichos industriales puesto que la harina fuera de Palencia, vale más que al precio de la tasa y vaya la compensación por este sistema.

Y en cuanto a los trigueros, almacenistas de trigos y comerciantes de este cereal, no es poco lo que en favor de la solución de este problema pueden hacer ya que por su profesión tienen en sus manos gran parte de la cosecha de la provincia y si cediendo alguna cantidad de trigo para el «stock» salían en parte perjudicados, compensación pueden hallar también en otros mercados donde, vendiendo el trigo a más alto precio, obtendrían un beneficio que vendría a balancear el sacrificio que ahora hicieran en favor de la capital donde ejercen su comercio.

Poco toca a los panaderos: si la harina se tasa y el precio del pan se regula, se mueven entre términos inflexibles y muy fácilmente fiscalizables para ponderar abusos y limitar carestías.

Y en cuanto al consumidor, no hay para decir, pues es ello un principio de justicia social que, pues, no son iguales en sus fuerzas económicas, en sus ingresos, no hay razón, antes al contrario, humanidad y justicia se oponen para que sea para todos el mismo pan, puesto que es el primordial artículo de necesidad, al mismo precio.

Calcúlese bien sobre las bases anteriores, esbozo muy general y somero; llévase al máximo el sacrificio de cada uno y después los pudientes, los ricos, con la conciencia de sus deberes de riqueza, de la responsabilidad de su función social, reflexionen que la mejor base de la fortuna individual es la tranquilidad social, suprema armonía de la sociedad.

He aquí un puñado de ideas que brotan de nuestra pluma al reiterar nuestra llamada previsorá; no serán aprovechables, pero por lo menos están inspiradas en una gran serenidad y en una profunda buena fe; son éstas las que resuelven los conflictos.

CUESTA CEINOS

MEDICO-DENTISTA

Mayor Pral., 94, 2.º izquierda

COLEGIO DE SAN ANTONIN

1.ª y 2.ª Enseñanza

Arbol del Paraíso, 6.—Palencia Director, Don Alvaro González Alvarez, (Presbítero).

Sus alumnos han asistido diariamente a las clases del Instituto, y debido a los esfuerzos que en gracia a la enseñanza vienen realizando los señores Catedráticos del referido Centro oficial, han obtenido más de 460 premios, 1200 sobresalientes, 1650 notables y 3120 aprobados.—El Director.

Cooperativa Palentina

Sociedad anónima de consumo y producción

FUNDADA EN 1912

Mayor Pral. 170 y 172.—PALENCIA

A ruego de algunos señores Socios accionistas que por hallarse ausentes, no han podido tomar parte en el empréstito abierto por esta Sociedad, se amplía el plazo de suscripción al mismo hasta el 25 de este mes, pudiendo cuantos hayan acudido a él, ingresar las cantidades suscritas en la administración de esta Sociedad desde el día 26 hasta el 23 por las que recibirán provisionalmente un resguardo que luego cangearán por las obligaciones definitivas.—Palencia, 20 de Septiembre de 1920.—Por acuerdo del Consejo de administración—Agustín Alconada, Secretario.—Visto Bueno, El Presidente, Font.

Noticias

Por la guardia civil del puesto de Osorno ha sido denunciado como infractor de la ley de pesca un vecino del pueblo de Espinosa.

Niño herido

En la Sala de Socorro ha sido hoy asistido por el personal de servicio el niño de 6 años, Tomás Aparicio, que vive con sus padres en la Avenida de Casado del Alisal, núm. 12.

Dicho niño presentaba la fractura del condilo del radio del brazo derecho, lesión que se produjo por haber sufrido una caída en la vía pública.

La referida lesión fué calificada por los facultativos de la Sala de Socorro, de pronóstico reservado.

Compre usted la

NE SFARINA

y guarde los botes vacíos, que pueden convertirse en soberbios regalos para su hijo.

Señoras

Hemos recibido los últimos modelos en batas, tejido panamá, percal fino y vichy.

Enaguas, blusas de batista y percal.

«El Iris», Mayor Pral. 189 y 191.

«El Iris», (Sucursal) don Sancho 1, 3 y 5 esquina a la calle Mayor principal.

El salón montado con todos los adelantos modernos y única que posee

5 sillones camas americanos.

La Higiénica Peluquería

MAYOR, 107.—Teléfono, 103

Las operaciones verificadas en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, durante la semana última fueron las siguientes:

Caja de Ahorros.—Nuevas imposiciones 3, importantes pesetas, 1095. Idem por continuación 12 por valor de 1015 pesetas.

Salieron a cuenta 4 por valor de 425 pesetas. Por saldo 1, por valor de 40'01 pesetas.

Monte de Piedad.—Desempeños 174 con total de 2431'10 pesetas. Renovaciones 1, por valor de 23'95 pesetas. Ventas 00, por valor de 00000 pesetas.

Préstamos 143, por valor de 1232 pesetas.

Comedor Escolar

La Junta Directiva de esta benéfica institución tiene por conveniente recordar, próxima ya la fecha de su apertura, que, como en años anteriores, serán admitidos al Comedor Escolar únicamente aquellos niños que a más de su pobreza puedan acreditar su asistencia a las Escuelas, asidua y constante, durante los diez meses que comprende el curso escolar.

Aprovecha también esta Junta Directiva la ocasión para dar las gracias al señor Delegado Regio de 1.ª Enseñanza Dr. Navarro, por la entrega de setenta pesetas en beneficio del Comedor Escolar.

Jabón ZOTAL

Cura las erupciones de la piel, hermo sea y suaviza el cutis.

Hasta nosotros llega la triste noticia de que en Santander ha fallecido el Capitán mercante don Julio Haro, Instructor del grupo marítimo de los Exploradores santanderinos.

Don Julio Haro, que vino a esta capital en las pasadas ferias de San Antolín al frente de los Exploradores marítimos, sufrió una pequeña indisposición que nadie creía que podría tener tan fatales resultados, si bien hacia años que se encontraba aquejado de la dolencia que días pasados le llevó al sepulcro rápida y traidoramente.

Era el finado un caballero intachable, un enamorado completo de los Exploradores, en cuya Institución puso su voluntad a prueba.

Todos sus camaradas le querían como a un padre y hoy llorarán pérdida tan irreparable.

Reciban la distinguida familia del finado y la Institución a que en vida perteneció, nuestro sentido pésame.

En Zamora se han celebrado con gran brillantez los Juegos Florales, siendo mantenedor de ellos el conocido poeta festivo, don Carlos Luis de Cuenca.

Se halla vacante en Meneses la plaza de secretario del Juzgado municipal, dotada con los derechos que señala el arancel.

El plazo de solicitudes de quince días.

El señor delegado de Hacienda, no ha puesto al cobro para mañana ningún libramiento.

En la sesión que mañana celebre nuestra Corporación municipal, si se reúnen suficiente número de señores concejales, se tratarán los asuntos siguientes:

Acta de la anterior.

Asuntos de obras.

Instancia referente a la provisión de una plaza vacante de guarda en los depósitos de Ramírez.

Renuncia de un individuo de la Banda municipal de Música.

Disposiciones.

La Cooperativa Palentina desea adquirir usados y en buen estado zafra y baño para aceite de unas 50 a 100 arrobas de cabida.

Proposiciones: a Mayor pral., 170 y 172.—Palencia.

Gran Sombrerería y Camisería Novedades para Caballero y Señora Salvador González

Mayor Pral., 78.—PALENCIA

Toda persona que desee vestir con elegancia, visite esta CASA, donde encontrará siempre las últimas y más correctas novedades del País y Extranjeras.

Artículos para Caballero

Sombrerería, Gorras, Boinas

Camisería, Cuellos, Puños

Corbatería, Guantes, Calcetines,

Pañolería, Bufandas de seda

Tirantes, Ligas, Cinturones

Sujetadores de corbata y para cuello

Billeteros, Carteras, Pitilleras

Máquinas y hojas de afeitar «Gillette»

Gemelos, Indispensables, Chatelains

Estuches para regalo, Figuras de arte

Bastones y Paraguas

Artículos para Señor

Sombreros y Gorras

Guantes, Pañolería

Carteras, Bolsillos

Paraguas, etc.

BENITO GONZALEZ BLAZQUEZ

Corredor de Comercio Colegiado

Interviene oficialmente en los Bancos de España y Castellano en todas las operaciones bancarias.

Recibe órdenes para compra-venta de valores del Estado e Industriales al contado y a plazos.

Agencia la compra-venta de fincas rústicas y urbanas.

Escritorio, Mayor pral., 46. 2 TELEFONO, NUM. 23.

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en las operaciones del Banco de España y Banco Castellano. Compra-venta de valores del Estado e Industriales al contado y a plazos.

Ejecución de órdenes de compra-venta de valores para todas las Bolsas Nacionales y Extranjeras.

Escritorio.—Barrio Mier.—14, Pral.

PALENCIA

Carmen Ibáñez Ros

Profesora de Solfeo y Piano

Mayor pral., 4 y 6, 1.º

AL COMERCIO

Se convoca a todos los comerciantes de esta capital, estén o no agremiados, a la reunión que se celebrará "mañana miércoles a las ocho de la noche" en la Cámara de Comercio, para tratar de asuntos importantes, relacionados con la jornada mercantil, que a todos interesa, por lo que se ruega encarecidamente, la "puntual asistencia". Palencia 21 Septiembre 1920.—Ruperto Espejel; Julián Diez; Salustiano del Olmo; Valentín López.

Venta de uva en Palencia

Se hace de dos mil arrobos de uva tinta aragonesa de excelente calidad, en los viñedos americanos de la finca el «Almendral» sita al pago de Pradosueña. Dará razón su dueño don Eduardo Junco, calle Mayor, 33, Palencia.

Se arrienda y vende

en Torremormojón 40 obradas de tierra. También se vende una hermosa yegua de silla. Para tratar en Mazariegos, con don Saturnino Herrejón.

MERCADOS

PALENCIA, 21.—La animación parece que empieza a ser la característica de los mercados semanales. El celebrado hoy se ha visto bastante concurrido, siendo numerosas las entradas que se han hecho de trigo y otros cereales.

Pocos son ya los pueblos donde faltan por terminar las labores de la recolección: más son los que se preparan a recoger la uva.

El trigo se ha cotizado hoy a 108 y 109 reales las 92 libras, cebada de 57 a 58 y avena a 41. La tendencia es firme VALLADOLID, 20.—La oferta cada vez va siendo mayor y la negociación de partidas aumenta, habiéndose realizado algunas operaciones a 110 y 111 reales.

Se ha pedido por algunas partidas 114 y 116 reales.

Al detall en los mercados del Canal y del Arco los últimos precios que han regido, son 109 y 110 reales.

Jabón Catarineu

Aravaca-Fuencarral

El mejor para el lavado de ropas

El más apreciado

por su pureza

El más económico

por su duración

El más higiénico

porque está elaborado exclusivamente con aceite puro de oliva de Andalucía

USARLO ES CONVENCERSE DE SUS EXCELENTES PROPIEDADES

Pídase en todas partes. De venta, en todos los Almacenes de Coloniales de la Plaza y Tiendas de comestibles.

Molino del "CARMEN"

El día primero del próximo mes de Octubre, se abrirá este al servicio público en la villa de BECERRIL DE CAMPOS, para la molienda a «Maquila» de toda clase de cereales y leguminosas.

Dada su moderna y esmerada construcción y la gran moralidad con que allí se procederá, es seguro que cuantas personas de él se sirvan, quedarán altamente satisfechas.

ANALGÉRICO VITAL-MARINO

Instantáneo contra el dolor de cabeza. Cura en cinco minutos toda clase de dolores nerviosos

PRECIO: 0'30 PESETAS

PURGANTE VITAL-MARINO

Es inofensivo y el más agradable de todos. No produce dolores ni irrita

PRECIO: 0'25 PESETAS

Preparados por el licenciado M. Fernández

HINOJOSAS (CIUDAD-REAL)

Depósito en Palencia: Droguería de Dámaso García, Mayor Principal.

Múgica, Arellano y Compañía

Ingenieros.—PAMPLONA

Representantes exclusivos para toda España de

Segadoras-atadoras, agavilladoras, guadañadoras y todo el material DEERING.—Trilladoras RUSTON.—Tractores TITAN DEERING.—Cultivadores y todo el material legítimo PANET Jr.

UNICOS depositarios de piezas de recambio LEGITIMAS

MUY IMPORTANTE.—Esta Casa es la «única importadora en España» de la maquinaria de las expresadas marcas, por ser la que tiene la «representación exclusiva» para toda la nación.

Hilo SISAL para atadoras.—Servicio completo de mecánicos

Arados brabant, de Mariposa y viñeros Vernett.—Gradas canadienses, Griffard, Cultivadores, Sembradoras, Aventadoras, Seleccionadoras MAROT y CLERT.

Sucursal en Palencia: Mayor pral., 55

Sucursales en Madrid, Zaragoza, Huesca, Sevilla, Córdoba, Badajoz, Barcelona, Valladolid, Rioseco, Logroño, Zamora, Vitoria, Tafalla, Tudela y Egea de los Caballeros.

Ajuria y Aranzábal (S. A.)

Capital social 5.000.000 de pesetas

Grandes Fábricas de Maquinaria Agrícola

EN Vitoria y Araya (Álava) :: LA PRIMERA CASA EN ESPAÑA

SUCURSALES ::

Esta casa tiene la REPRESENTACION EXCLUSIVA para España, de las poderosas casas constructoras:

Albacete
Briviesca
Burgos
Ciudad-Real
Córdoba
Huesca
León
Lérida
Logroño
Lugo
Madrid

Mérida
Murcia
Miranda
Oviedo
Pamplona
Pontevedra
Salamanca
Sevilla
Talavera
Valladolid
Villada

MASSEY-HARRES, del Canadá (especialistas en maquinaria de siega, TRILLADORAS «RANSOMES», lo más nuevo, práctico y conveniente VENTA EXCLUSIVA de los famosísimos Tractores «TITAN», 10-20 y 15-30 H. P. y 20 30 H. P. de la gran marca «RENAULT», maravilloso TRACTOR FORMA TANQUE ideado en las grandes enseñanzas de la guerra. La última palabra en tracción aplicada a Agricultura. Construcción y venta de arados «Brabant», arados «Ideales», «Gradas Destarronadoras», «Gradas de Muelles» Aventadoras «TRILLOS», «Sembradoras», «Molino», «Cortapajas», «Motores de Explosión», «Desgranadoras», «Espigadoras» «Cosechadoras», «Cultivadoras», «Prensas de Paja», etc., de los tipos más perfectos y adecuados a las necesidades del suelo español y muy en particular de la región de campos

Sucursal de Palencia, calle Mayor Principal, 19 y 21

Conferencias Telefónicas

DE NUESTRA «AGENCIA MENCHETA»

Madrid 21

«La Gaceta»

Se publica en la de hoy una disposición autorizando al ministro de Fomento para la adquisición de material con destino a la construcción de varias vías férreas.

Reduciendo a cinco cursos oficiales la carrera de Ingenieros de Montes.

Hablando con Gema

El ministro de Estado ha hecho a los periodistas algunas manifestaciones políticas acerca de los supuestos acontecimientos.

Ha dicho que, efectivamente, el señor Dato está en Llodio, en compañía de don Alfonso, pero ello no quiere decir que haya ido a dicho pueblo a plantear la cuestión de confianza como se ha dicho, pues yo creo que no es el mencionado sitio el más apropiado para esas cosas.

Ya sé—continuó diciendo el ministro—que se hacen muchos comentarios y vaticinios apropiados del viaje del Presidente del Gobierno. Siempre ocurre lo mismo en estos casos, pero después la realidad es muy distinta.

También he leído que los liberales están algo disgustados por el modo de proceder del Gobierno, por no llevar al Parlamento estas cuestiones políticas.

Cree que son injustas las censuras y ya verán ustedes como el tiempo viene a demostrarlo.

En Llodio

Telegramas recibidos de Bilbao dicen que el señor Dato llegó a Llodio, almorzando poco después en el palacio de los marqueses de Urquijo con D. Alfonso.

Celebraron después otra larga conferencia en los jardines de la finca.

Es grande el interés que existe por conocer el resultado de la entrevista, pero no se ha recibido noticia ninguna que pueda definir la situación.

Los liberales

Los jefes de las distintas fracciones políticas liberales se han puesto en movimiento ante el anuncio de próxima crisis.

Todos creen absurdo que se entregue a Dato el decreto de disolución.

El conde de Romanones está satisfechísimo de la labor que hacen los liberales y cree que no tardando les será a ellos encomendado el Poder.

En cuanto a la persona que ha de ejercer la jefatura del nuevo partido no se ha puesto aun de acuerdo, pues unos opinan que debe ser el marqués de Alhucemas y otros que Alba.

Pero en concreto según propias manifestaciones, no ha tratado nada aún.

El estado de Dominguín

El torero Dominguín, que fué herido en la plaza de Madrid, ha sufrido una notable mejoría, según ha dicho el doctor que le asiste, señor Regatero.

La noche la ha pasado algo intranquilo, sin poder conciliar el sueño.

Son numerosísimos los telegramas recibidos de toda España interesándose por el estado de salud del diestro, entre ellos las empresas de Valladolid y Valencia, donde pierde de torear.

Además tenía contratadas el diestro más carridas en Zaragoza, Guadalajara, Oviedo y varias en Madrid.

Detención de un bandido

Comunican de Córdoba que en el pueblo de Lucena ha sido muerto por la benemérita de dicho punto un célebre bandido llamado «Vizcaya» que en otro tiempo perteneció a la banda de el «Vivillo».

El bandido hizo alguna resistencia, haciendo entonces la benemérita sobre él varios disparos quedando muerto en el acto.

LOTERÍA NACIONAL

Los premios mayores de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se ha celebrado hoy en esta Corte, han correspondido a los números siguientes:

NÚMEROS	PREMIAS
27338	Santander 150 000
2892	Barcelona 70 000
13896	Madrid 35 000
1074	Idem 15 000

Con 3000 pesetas

9981	29849	14828	12501
21561	32349	29132	29975
5042	1141	389	18551

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos

se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 38, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA

REVISTA ESPECIAL DE SEÑORAS Y SEÑORITAS INDISPENSABLE EN TODA CASA DE FAMILIA

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA

cuenta setenta y nueve años de vida, y es la más completa y útil de las Revistas dedicadas al bello sexo.

Satisface impresionables exigencias sociales.

Elegantísimos modelos parisenses de toda clase de prendas de vestir. Ropa blanca. Abundantísima colección de labores. Patrones cortados y trazados a tamaño natural.

Artículos literarios. Novelas encuadernables. Crónicas de sociedad. Higiene del niño y de la mujer. Sección especial de Cocina.

Encargos a provincias sin comisión alguna y Correspondencia particular para la 1.ª y 2.ª ediciones.

PUBLICA CUATRO EDICIONES SEMANALES

SE SIRVEN NÚMEROS DE MUESTRA PIDIÉNDOLOS A LA ADMINISTRACIÓN, PRECIADOS, 46, APARTADO 45, MADRID

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA

SOCIEDAD ANONIMA

«Talleres de Guernica»

GUERNICA (Vizcaya)

FUNDICIÓN.—ESCARIADORES DE ESTRÍA RECTA.—PLATOS UNIVERSALES.—MÁQUINAS para construcción de envases de noja de lata y fabricación de conservas.—PRENSAS excéntricas y de fricción.—CONSTRUCCIÓN de toda clase de máquinas y herramientas en general.

Imprenta de «El Diario Palentino» Burgoz, 5.—(Junto a la Diputación)

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28, y de Cádiz, el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico; regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, el 17; de Santander, el 19; de Gijón, el 20 y de Coruña, el 21, para Habana y Veracruz; salidas de Veracruz el 16 y de Habana, el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 10; el 11 de Valencia; el 18 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes; para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y ca 2ª con transbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Una salida cada 44 días, arrancando de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4; de Cádiz, el 7; para Tángier, Casablanca, Mazagan (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, el 2; haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE BRASIL-PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa), para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

ANGEL ALONSO & HIJOS

ALMACENISTAS DE LANAS

Avenida de Casado del Alisal. — PALENCIA

Compra de lanas sucias de todas clases

Venta de lanas nuevas lavadas para colchones

Compra y venta de sacos:—Depósito de sacos nuevos:—Cuerda para atar y coser bocas:—Hilo para remendar y Carbones de encina y piña

Hermógenes Sanz

Zúñiga n.º 8, Claudio Moyano y Peligros, n.º 13

Teléfono núm. 94.—Valladolid

Siempre con muchas existencias

A V. MISMO LE INTERESA

Visitar hoy el nuevo negocio que en la calle Mayor Pral., 82 y 84 ha abierto el conocido comerciante de esta Plaza

Laurentino Puertas

La casa que más barato vende y mejor surtido presenta Elegante presentación del artículo de fantasía Especialidad en Vajillas, juegos de café, thé y cerveza Lo más nuevo en hules paraguas, medias, calcetines, tirantes, carteras, de señora y caballero Preciosidades en bandejas de cristal Inmenso surtido en cristal y loza Artísticas figuras y cuadros de cuantos precios se deseen Siempre las últimas novedades a precios de fábrica Juguetería a precios sin competencia.

Mayor principal, 82 y 84.—PALENCIA (Locales que ocupó el antiguo café NOVELTY).

GRAN LIQUIDACIÓN

SÓLO HASTA EL DIA 25

de loza y cristal.—Juguetes y plantas artificiales.—Artículos propios para regalo.—Figuras para luz y de adorno

GRAN REBAJA DE PRECIOS

CASA DE BAUTISTA LÓPEZ MAYOR PRINCIPAL, 53

Cachicán

Para viñedo, se necesita. Informará Demetrio Casañé.

Se vende

un carro de par, un cubresemillas, un rodillo desterronador y varias herramientas y aperos de labranza. Informará Rafael Carriedo, Santo Domingo 1.

AMA DE CRÍA

de 25 años de edad, con leche de ocho días, desea criar en casa de sus padres. Dirigirse a Aquilino Macho en Villoldo.

Ganaderos

Se compra lana en la fábrica de mantas, de Casañé.

Se traspasa la cantina

situada en las inmediaciones del Puente Mayor. Informará en la misma Gregorio Zarzora.

VACA

Se vende una recién parida, en Villamuriel de Gerrato, Huerta del señor Inclán, en la Vega; Emilio Andrés.

SE VENDEN

divanes, una mesa de billar, cuadros al óleo, cristales decorativos, otros objetos concernientes al ramo de café. Informarán en el Paseo de los Frailes, número 5, Pral.

VACANTE

la plaza de herrero de esta villa, que produce anualmente de 34 a 36 fanegas de trigo, el número de labranzas es de unas 28. Plazo para solicitar ocho días.

San Cristóbal de Boedo, 13 de Septiembre 1920.—El alcalde, Isaac Herrero

Venta

Se venden cinco bueyes que sirven para labor y para el matadero. Dirigirse en Amusco a la viuda de don Pedro Polanco.

Ensaye Vd.



EL MEJOR PLANCHADO Especialidad en cuellos, puños y camisas

Despachos centrales; en la Coruña, Cantón Pequeño, 12; Vigo, Plaza de la Constitución, 12.

Sucursales: en Palencia, casa de Mariano y Ezequiel Castellero.

Mayor Principal, n.º 35

Entregas rápidas.

Venta de una panera

Se vende en la calle de la Bondad, que mide 20 metros de larga, por 4'50 de ancha, con su pozo de aguas claras a propósito también para vaquería. Informará don Fausto Celada, Procurador Plata, número 4.

SE VENDE

Por dejar la labranza, par y medio de mulas, un rodillo de 26 discos, una grada-cubresemillas, máquina sembradora, segadora y aventadora, un carro, arados, instrumentos y útiles agrícolas y aperos de labranza.

Para tratar con su dueño, José Manrique, en Melgar de Yuso.

VAQUERIA

DE Bonifacio Valdeolmillos Calle del Cardenal Almaraz (antes Escuela)

Se sirve leche completamente pura, y pasando aviso a domicilio.

Oficial herrero

se necesita en el taller de Aguilar Casero, Puertas de León, Palencia.

Manuel Santa Cruz PRACTICANTE

en Cirugía menor y pedicuro

Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente a Cirugía.

También se pasa a domicilio.

SE VACUNA TODOS LOS DIAS Mayor Pral., 107.—Teléfono, 105

VINICULTORES!

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFÓRICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para descientas arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) 6'50 pesetas.

Los pedidos a la Administración de «La Información Agrícola». Almirante 19.—Madrid.

SANGRE = AVARIOSIS = IMPOTENCIA

Es un hecho indiscutible que su curación sólo se ha conseguido usando los productos del sabio catedrático de la Universidad Romana, doctor



Steffano Donnatti

Miliones de cartas de pacientes curados, y testimonios de los mejores médicos, a disposición de los enfermos. Desconfiad de envidiosos que, abusando de la paciencia del público, de la tolerancia de las leyes y sin título profesional alguno, tratan de engañar a los pacientes.

VENEREO: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escozor, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI. Pts: 4 caja

La molesta «gota militar» desaparece instantáneamente con la maravillosa Inyección del Profesor Steffano Donnatti siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etc., etc. Un frasco «Inyección Donnatti», 4 pesetas.

LA SIFILIS: el único preparado racional, científico y de resultados positivos; que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el maravilloso ROEB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la sífilis sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROEB DONNATTI, 4 pesetas.

IMPOTENCIA: Esa plaga de la generación actual, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor a los años juveniles, y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico, estomacal y de gran reforzante. El Elixir DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco de Elixir DONNATTI, 6 pesetas.

CASA CENTRAL EN ROMA: VIA LOMBARDA, 35

Representación para España: Calle Boquería, 47, Farmacia Hispano-Americana, Barcelona, en donde facilitarán gratuitamente folletos. Consultas e instrucciones de palabra y por escrito.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías

CÉRES

= MEJOR QUE LOS ABONOS MINERALES = y más baratos son los de origen orgánico, que como el que tengo el honor de ofrecer a los agricultores, reúne los tres elementos indispensables para la buena nutrición de las plantas, nitrógeno, ácido fosfórico y potasa

Este abono CERES procede del crematorio de esta capital y antes de ser puesto a la venta es analizado y el certificado oficial de sus resultados se le mostrará a quien lo desee.

Pedidos: Sr. Gerente Comercial de CERES, 14.—Becerro de Bengoa, 14.—PALENCIA

Talleres de Fundición

DE

Pedro Pastor y Venerando Arias

Mayor Antigua, 147

Se funden toda clase de artefactos agrícolas y encargos que se les confieran.

CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando sólo tres días el patentado Ungüento mágico.

No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas. Pídalo en farmacias y droguerías. 1'50 pesetas. Depósito en Palencia, Farmacia de Rivas Gallego y Farmacia del doctor Fuentes.

EL DIARIO PALENTINO

TALLERES TIPOGRÁFICOS DE LA VIUDA DE

José Alonso Alonso

(JUNTO A LA DIPUTACION PROVINCIAL)

Especialidad en trabajos comerciales, tarjetería, recordatorios y esquelas de funeral

Precios económicos. Perfección en los trabajos.

Calle de Burgos, Junto a la Diputación